

策动临沂 走在前列

中国共产党临沂市第十二届委员会第八次全体(扩大)会议公报

(2015年5月25日 中国共产党临沂市第十二届委员会第八次全体(扩大)会议通过)

中国共产党临沂市第十二届委员会第八次全体(扩大)会议,于2015年5月18日至25日召开。会议分两个阶段进行,第一阶段分赴青岛市、潍坊市、东营市、聊城市、徐州市参观考察,学习先进经验,查找自身差距,进一步解放思想、开阔视野、提升境界;第二阶段在临沂召开会议,深入贯彻落实党的十八大、十八届三中、四中全会和习近平总书记系列重要讲话精神,对当前和今后一个时期全市经济社会发展任务作出安排部署。

会议由市委常委会主持。市委书记林峰海代表市委常委会作了重要讲话,市委副书记、市长张术平作了总结讲话。

出席这次会议的有:市委委员43人、候补委员9人。市级相关领导同志,市纪委常委,各县区、开发区、市直部门单位和中央、省驻临单位主要负责同志,乡镇(街道)党(工)委书记,部分骨干企业主要负责人,分别列席第一阶段和第二阶段的会议。

全委会认为,近年来,全市经济社会发展取得了巨大成就,但与先进地区比,与中央、省委部署要求比,与全市人民群众期望比,仍存在许多问题和不足,由欠发达向发达过渡的七个阶段性特征尤为突出:商贸物流业比较发达,但工业相对薄弱;中心城市比较发达,但县域经济相对薄弱;城市建设比较快速,但乡村建设相对滞后;自我比较发展较快,但与周边地区相比差距在拉大;经济总量较大,但人均水平较低;

外部形象相对较靓,但内在发展压力很大;干部群众自豪感很强,但忧患意识相对不足。强调全市上下要保持清醒,开阔视野,登高望远,切实增强建设“大美新”临沂的责任感和紧迫感。

全委会提出,今后一个时期全市工作的总体思路是:认真学习贯彻党的十八大和十八届三中、四中全会以及习近平总书记系列重要讲话精神,全面落实“四个全面”战略布局和省委关于临沂“走在前列”的定位要求,站在新起点,适应新常态,抢抓新机遇,展现新作为,同心同德、真抓实干,内强外拓、发力赶超,努力开创科学跨越发展新局面,加快建设“大美新”临沂,为创造老区人民幸福美好生活而努力奋斗。要明确“一个目标、两个发力、三个步骤、四个遵循”。一个目标:加快建设“大美新”临沂。“大”是指建设与地域面积和人口规模相匹配的经济大市、经济强市,建设与文化资源和政治优势相匹配的文化大市、文化名市;“美”是指打造美好的生态环境,打造美好的社会环境;“新”是指展现城乡一体、协调发展的新风貌,建立活力旺盛、运转通畅的新体制,形成质优效高、集约发展的新模式,培育观念先进、文明有素的新市民。两个发力:对内强化发展的动能,对外开拓发展的空间。“内强”是强观念、强支撑、强作风;“外拓”是拓展在省内、国内、国际的发展空间。三个步骤:第一步是到2017年,确保经济增速和质量效益高于全省水平,高于

周边地市水平,GDP排名在鲁南苏北10市中前进1个位次,公共财政收入排名在全省前进1个位次,力争综合实力进入全省第一方阵;第二步是到2020年,再利用三年时间,继续发力赶超,确保与全省同步全面建成小康社会;第三步是到2025年,实现经济强、百姓富、环境美,社会文明程度达到更高水平,充分展现“大美新”临沂的靓丽风貌。四个遵循:牢牢把握“四个全面”战略布局,牢牢把握“转型升级”的工作导向,助推全市经济持续健康发展;牢牢把握速度与质量的关系,在有质量、有效益的前提下,能发展多快就发展多快。

全委会要求,要突出重点,攻克克难,努力开创“大美新”临沂建设新局面。重点实施八大富民兴战略,坚决打好科学跨越发展六场硬仗。一要加快实施现代服务业发展战略,抓好国际商贸名城建设、文旅融合发展、金融创新等新兴服务业发展工程,努力打造鲁南苏北地区现代服务业发展先行区;二要强力实施新型工业化战略,抓好传统产业改造提升、战略性新兴产业培植、创新驱动、企业家培育工程,努力打造具有较强影响力的先进装备制造业基地;三要继续实施新型城镇化战略,以人的城镇化为核心,抓好中心城区扩容提质、县城优化提升、小城镇梯次推进、村居分类建设工程,加快建设

鲁南苏北区域性中心城市;四要稳步实施农业现代化战略,抓好农业基地品牌带动、农业龙头企业壮大、农产品交易畅通、农产品质量安全保障、水利设施保障工程,实现由农业大市向农业强市转变;五要全面实施生态立市战略,抓好绿色发展、生态保护治理、生态建设体制机制创新工程,将临沂打造成后发地区实现“绿色赶超、科学发展”的典范;六要深入实施县域经济对标发展战略,抓好县区争先进位、村镇跨越赶超、项目集中突破工程,确保县区在全省的综合排名位次明显前移;七要统筹实施立体大交通战略,今后三年重点抓好“3321”工程,建设提升三条铁路、三条高速公路、两大快速路网和临沂机场扩建项目,疏通“大美新”临沂的“大脉络”;八要扎实实施民生优先战略,抓好“富民”、“惠民”、“安民”工程,构建更加完善的民生保障体系。当前要着力打好实现科学跨越发展的六场硬仗:一是打好“三引一促”硬仗,坚定目标不动摇,积极作为快行动,强化考核打紧板,确保取得实实在在的效果;二是打好大气污染防治硬仗,着力在“治”、“帮”、“转”、“管”上下功夫,重拳出击、铁腕治理,一企一策、对症下药,立足长远、加快转调,为今后发展开辟空间、留出余地;三是打好全面深化改革硬仗,分领域抓推进、分层面抓试点、建机制抓落实,为发力赶超注入动力和活力;四是打好园区建设硬仗,利用三年时间,全市

14个开发区主营业务收入突破8000亿元;五是打好扶贫开发硬仗,让老区的贫困群众脱贫致富,共享改革发展成果;六是打好作风建设硬仗,围绕“三严三实”专题教育,结合“结亲连心”活动,着力强化“1+6”工作措施,持之以恒地落实八项规定,治庸提能力、治懒增效率、治散聚合力、治乱正风气。

全委会强调,要加强领导,狠抓落实,确保夺取“大美新”临沂建设全面胜利。要在“知”上促统一,在“行”上作表率,凝聚建设“大美新”临沂的合力共识。要把干部队伍建设作为管根本、管长远的大事来抓,把人才工作放到经济社会发展总体布局中谋划实施,锤炼建设“大美新”临沂的干部队伍和人才队伍。要积极落实创业政策、推进全民创业,营造浓厚创业氛围,铸造建设“大美新”临沂的强大引擎。要有勇于担当的气魄、全力以赴的拼劲、廉洁奉公的正气,激发建设“大美新”临沂的干事热情。要建立大督查的工作格局,强化大督查的考核机制,突出大督查的结果运用,构建建设“大美新”临沂的效能体系。

全委会号召,全市各级各部门要倍加珍惜时代赋予的机遇,倍加珍惜组织的关怀和重托,倍加珍惜广大党员和人民群众的信赖,以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加充足的干劲、更加务实的作风,拼搏进取、扎实苦干,内强外拓、奋力赶超,为加快建设社会主义“大美新”临沂,创造老区人民幸福美好生活而努力奋斗!

绿色交通 低碳出行

如果坚持绿色出行,就降低了能耗和污染。